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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 4683 Pani Poseł Marceliny Zawiszy w sprawie 
finansowania sportu amatorskiego, uprzejmie informuję co następuje.

Ministerstwo Sportu i Turystyki od wielu lat prowadzi działania skierowane do szerokiego 
spektrum odbiorców, których celem, co do zasady jest wspieranie sportu powszechnego - 
amatorskiego. Strategiczne obszary interwencji MSiT w tym zakresie obejmują szerokie 
działania profilaktyczne, interwencyjne i projektowe, których istotą jest zwiększenie 
aktywności fizycznej społeczeństwa - zmiana nawyków jak największej liczby 
beneficjentów.

Działania te służyć mają wykształceniu w społeczeństwie nawyku podejmowania 
aktywności fizycznej dostatecznie często i intensywnie, aby dzięki temu móc dłużej cieszyć 
się życiem w zdrowiu, a tym samym zarówno zwiększyć poziom zadowolenia z życia, jak 
i obniżyć koszty społeczne związane z prowadzeniem niezdrowego trybu życia.

Ministerstwo Sportu i Turystyki dąży do wzmocnienia współpracy ze wszystkimi partnerami 
(samorządy wszystkich szczebli, organizacje pozarządowe, urzędy administracji rządowej), 
aby powszechna aktywność fizyczna stała się jednym z filarów życia społecznego. Działania 
resortu sportu implementowane w obszarze aktywności fizycznej społeczeństwa 
skierowane są do wszystkich, bez względu na status społeczny, płeć, miejsce zamieszkania, 
wiek czy stan zdrowia, nie wprowadzając również w tym zakresie podziału na sporty 
olimpijskie i nieolimpijskie. Ich zakres i natężenie wynikają bezpośrednio z obserwowanych 
zmian cywilizacyjnych związanych z deficytem aktywności fizycznej (żywienie, siedzący tryb 
życia, zmiana zachowań społecznych).

Podstawowymi instrumentami interwencji publicznej podejmowanej przez Ministra Sportu 
i Turystyki, ukierunkowanej na wspieranie aktywności fizycznej społeczeństwa są programy 
sportu powszechnego.

Wszystkie działania aktywizacyjne MSiT oparte są o stabilny fundament finansowy, który 
w roku bieżącym wynosi ponad 1 mld zł (z budżetu państwa, z Funduszu Rozwoju Kultury 
Fizycznej i z Funduszu Zajęć Sportowych dla Uczniów). Sprzyja to konstruowaniu 
i implementacji nowych rozwiązań programowych, które w istotny sposób wpłyną na 
zagospodarowanie przestrzeni publicznej w zakresie sportu i rekreacji.
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Środki ujęte w ustawie budżetowej na 2024 r. (w ramach części 25 Kultura fizyczna, 
Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej, Funduszu Zajęć Sportowych dla Uczniów) 
przeznaczone na dotacje w zakresie:

• sportu powszechnego (wraz z upowszechnianiem sportu osób 
z niepełnosprawnościami) wynoszą 1 047 750 tys. zł,

• sportu wyczynowego (wraz ze współzawodnictwem w sporcie osób 
z niepełnosprawnościami)  wynoszą 776 685 tys. zł.

Aktualnie środki finansowe w zakresie sportu dla wszystkich przeznaczone są na realizację 
nowych programów zaprojektowanych i wdrażanych w roku bieżącym oraz programów 
realizowanych w roku ubiegłym z kontynuacją w roku bieżącym, m.in.:
 

 Program Aktywna Szkoła na lata 2024/2026, finansowany z budżetu państwa, 
który wychodzi naprzeciw zidentyfikowanym oczekiwaniom oraz jest narzędziem 
do stworzenia nowej przestrzeni służącej aktywizacji lokalnych społeczności, m.in 
poprzez otwarcie placówek szkolnych w zakresie możliwości wykorzystania 
szkolnej infrastruktury sportowej. W chwili obecnej wiele placówek funkcjonuje 
jedynie w dni robocze co tworzy naturalną przestrzeń do aktywizacji w czasie 
wolnym od pracy (w soboty i niedziele). W ramach programu wsparciem objęte są 
elementy infrastruktury szkolnej: boiska, hale i sale sportowe, a także kompleksy 
Orlik. W ramach zadań programowych Ministerstwo w pełni pokrywa koszty 
związane z funkcjonowaniem osób prowadzących zajęcia sportowe na obiektach 
samorządowych – orlikach, halach sportowych, boiskach i innych. W ramach 
programu zakłada się systemowe podejście do wsparcia placówek szkolnych w 
zakresie zapewnienia obecności na obiektach sportowych wykwalifikowanej kadry 
prowadzącej zajęcia sportowe o charakterze ogólnodostępnym, a także stworzenie 
możliwości obecności na obiektach klubów sportowych lub innych podmiotów 
prowadzących działalność w sporcie.

Program realizuje Ogólnopolski Operator (Fundacja Orły Sportu), którego główne zadania 
to rekrutacja przy współpracy z samorządami oraz szkołami osób prowadzących zajęcia 
sportowe, kontrola i nadzór na prawidłową realizacją programu.

Zadania określone w programie:

1. Wspieranie działań sportowych na terenie szkół w weekendy (soboty, niedziele).

Celem zadania jest upowszechnianie i rozwój sportu wśród społeczności lokalnych, 
w szczególności dzieci i młodzieży. Głównym założeniem realizacji tych działań jest 
udostepnienie w soboty i niedziele szkolnej infrastruktury sportowej wykorzystywanej do 
realizacji zajęć sportowych. Wsparciem finansowym mogą zostać objęte zajęcia sportowe 
prowadzone w soboty i niedziele (z wyłączeniem dni świątecznych) na szkolnych obiektach 
sportowych szkół publicznych zlokalizowanych w kraju. Obecnie w zadaniu uczestniczy 
blisko 1,4 tys. szkół i przeszło 3 tys. prowadzących zajęcia sportowe.

2. Wspieranie działań aktywizujących prowadzonych na samorządowych (w tym szkolnych) 
obiektach sportowych.

Zadanie ma umożliwić organizację zajęć sportowych dla lokalnych społeczności. Głównym 
założeniem realizacji tych działań będzie udostepnienie infrastruktury wykorzystywanej do 
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realizacji ogólnodostępnych aktywności sportowych. Wsparciem finansowym mogą zostać 
objęte zajęcia sportowe dostępne przez 7 dni w tygodniu (z wyłączeniem dni świątecznych). 
Obecnie w zadaniu uczestniczy ponad 1,6 tys. obiektów sportowych (przeszło 3 tys. 
prowadzących zajęcia sportowe).

3. Prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych dla dzieci i młodzieży w szkołach 
podstawowych i ponadpodstawowych.

Zadanie stanowi narzędzie wspierające podejmowanie aktywności fizycznej, 
w szczególności wśród dzieci i młodzieży o mniejszej sprawności fizycznej, nieobjętych jej 
systematycznymi formami, np. treningami w klubie sportowym. Regularne pozalekcyjne 
zajęcia sportowe dla dzieci i młodzieży powinny być prowadzone w ramach zadania, 
w różnorodnych, atrakcyjnych formach. Ich główna cechą jest różnorodność, co daje 
możliwość uprawiania wielu sportów. Warunkiem realizacji zadania jest zapewnienie przez 
jednostkę samorządu terytorialnego odpowiedniego miejsca organizacji zajęć sportowych 
oraz sprzętu sportowego niezbędnego do prowadzenia zajęć. Obecnie w zadaniu 
uczestniczy blisko 7,1 tys. szkół (w których utworzono 18,4 tys. grup ćwiczebnych).

Łącznie na realizację programu w 2024 r. przeznaczono kwotę w wysokości 220 mln zł.

• Program Aktywna Szkoła – sprzęt sportowy dla szkół, finansowany z budżetu 
państwa. Program zakłada przekazanie środków na zakupu sprzętu sportowego dla 
szkół publicznych uczestniczących w programie Aktywna Szkoła (zad. nr 
1 polegające na wspieraniu działań sportowych na terenie szkoły w weekendy – 
sobota, niedziela). Doposażenie bazy sprzętowej jest elementem systemowego 
wsparcia szkół umożliwiających prowadzenie ogólnodostępnych aktywności 
sportowych (zajęć sportowych) z wykorzystaniem szkolnych obiektów sportowych. 
Każda szkoła spełniająca ww. wymóg może otrzymać 25 tys. zł dotacji na zakup 
sprzętu sportowego. Budżet programu na rok bieżący wynosi 75 mln zł.

• Program wsparcia i rozwoju lig akademickich, finansowany z budżetu państwa. 
Wsparciem objęte są ligi akademickie oraz rozgrywki międzyuczelniane, 
wykorzystując dostępną infrastrukturę, promując przy tym rywalizację sportową 
jako sposób na aktywne spędzanie czasu wolnego. Program obejmuje: 

 Wspieranie rozwoju Lig Akademickich na poziomie lokalnym 
i ogólnopolskim. 

 Wspieranie rozwoju rozgrywek międzyuczelnianych w ramach ligi. 

Budżet programu wynosi 15 mln zł.

•  Program wsparcia i rozwoju lig amatorskich, finansowany z budżetu państwa. 
Program jest odpowiedzią na zapotrzebowanie społeczne w zakresie realizacji 
zorganizowanej amatorskiej rywalizacji sportowej. Jego nadrzędną ideą jest 
wspieranie istniejących oraz powstających inicjatyw poprzez wzmacnianie roli 
organizatorów amatorskiego współzawodnictwa i tworzenie wraz z nimi coraz 
lepszych warunków do rywalizacji sportowej. Programu obejmuje:

 Wspieranie rozwoju Lig Amatorskich na poziomie lokalnym 
i ogólnopolskim.
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 Wspieranie rozwoju amatorskich rozgrywek międzyszkolnych w ramach 
ligi.

Na jego realizację w 2024 roku zaplanowano kwotę 35,2 mln zł.

 Program Wsparcia Akademii Piłkarskich Działających Przy Klubach Ekstraklasy 
i I Ligi, finansowany z budżetu państwa, którego celem jest wsparcie działalności 
szkoleniowej akademii piłkarskich działających przy klubach Ekstraklasy i I ligi. 
O wsparcie mogą ubiegać się organizacje pozarządowe (kluby sportowe, 
stowarzyszenia, fundacje), a także sportowe spółki mające status organizacji 
pożytku publicznego, prowadzące szkolenie dzieci i młodzieży w klubach (lub 
akademie klubowe klubów), które w sezonie 2023/24 występują w rozgrywkach 
piłkarskich o mistrzostwo Ekstraklasy lub rozgrywkach piłkarskich o mistrzostwo 
I ligi mężczyzn, a także w klubach które w sezonie 2024/2025 występują w I lidze, 
po awansie z niższej klasy rozgrywkowej.

Budżet programu w roku bieżącym wynosi 38,5 mln zł.

 Program Wsparcia Akademii Piłkarskich Działających Przy Klubach Ekstraligi 
i I Ligi kobiet, finansowany z budżetu państwa, którego celem jest wsparcie 
działalności szkoleniowej akademii piłkarskich działających przy klubach Ekstraligi 
i I ligi kobiet. O wsparcie mogą ubiegać się organizacje pozarządowe (kluby 
sportowe, stowarzyszenia, fundacje), a także sportowe spółki mające status 
organizacji pożytku publicznego, prowadzące szkolenie dzieci i młodzieży 
w klubach (lub akademie klubowe klubów), które w sezonie 2023/24 występują 
w rozgrywkach piłkarskich o mistrzostwo Ekstraligi lub rozgrywkach piłkarskich 
o mistrzostwo I ligi kobiet, a także w klubach które w sezonie 2024/2025 występują 
w I lidze, po awansie z niższej klasy rozgrywkowej.

Budżet programu w roku bieżącym wynosi 6 mln zł.

 Program Wspierania Aktywności Fizycznej Dzieci i Młodzieży - Mały Mistrz, 
finansowany z budżetu państwa, którego operatorem jest Szkolny Związek 
Sportowy. Głównym celem programu jest aktywizacja fizyczna uczniów klas I-III 
szkół podstawowych – niezależnie od płci i posiadanej sprawności. Zadaniem 
operatora programu jest m.in. zorganizowanie przy współpracy z organem 
prowadzącym szkołę wsparcia dla nauczyciela edukacji wczesnoszkolnej przez 
nauczyciela wychowania fizycznego w prowadzeniu zajęć wychowania fizycznego 
– w wymiarze 1 godz./tydzień, w klasach I-III szkół podstawowych uczestniczących 
w zadaniu. Program zakłada efektywne działania wspierające realizację celów 
podstawy programowej dla zajęć edukacji wczesnoszkolnej. Mały mistrz to 
upowszechnianie aktywności fizycznej w atrakcyjnej formie - poprzez zdobywanie 
przez dzieci odznak sportowych, potwierdzających opanowanie określonych 
umiejętności ruchowych w poszczególnych blokach sprawnościowych. Szkoła 
przystępując do projektu ma obowiązek realizacji cyklu zajęć i sprawdzianów dla 
dzieci zapoznawanych z nowymi formami aktywności fizycznej. Poprzez ciągłość 
trwania projektu istnieje możliwość zbadania progresji umiejętności każdego 
dziecka. Bardzo ważnym elementem jest również pokazanie możliwości 
skutecznego zintegrowania zajęć aktywności fizycznej z innymi umiejętnościami 
zapisanymi w obecnej podstawie programowej nauczania. Nauczyciel edukacji 
wczesnoszkolnej otrzymuje autonomię w realizacji projektu - w przypadku braku 
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możliwości realizacji jednej ze sprawności może zastąpić ją inną. Zasadą jednak 
powinno być, że uczeń przez trzy lata zdobywa wiedzę i sprawność w danym 
sporcie, poprawiając systematycznie swoje osiągnięcia. W ramach realizacji 
programu planowane są koszty wynagrodzenia nauczycieli WF wspomagających 
nauczycieli edukacji wczesnoszkolnej, zakupu sprzętu sportowego, materiałów 
dydaktycznych dla nauczycieli.

Budżet programu w 2024 r. wynosi 30 mln zł.

 Program „Szkolny Klub Sportowy”, finansowany ze środków Funduszu Rozwoju 
Kultury Fizycznej, który jest systemowym przedsięwzięciem aktywizacyjnym dla 
dzieci i młodzieży skierowanym do uczniów szkół podstawowych 
i ponadpodstawowych. Podstawowym zadaniem programu jest umożliwienie 
podejmowania dodatkowej aktywności fizycznej realizowanej w formie 
nieodpłatnych interdyscyplinarnych zajęć sportowych i rekreacyjnych, 
prowadzonych w szkołach przez nauczyciela wychowania fizycznego. Jego celem 
jest stworzenie warunków do poprawy stanu zdrowia oraz jakości życia dzieci 
i młodzieży. Program stanowi narzędzie stymulowania podejmowania aktywności 
fizycznej, w szczególności wśród uczniów o mniejszej sprawności fizycznej, rzadziej 
korzystających z ruchu w czasie wolnym, nieobjętych regularnymi formami 
aktywności fizycznej, np. treningami w klubie sportowym. W 2023 r. budżet 
programu to blisko 72,5 mln zł, dzięki czemu wsparcie otrzymało 13,2 tys. 
nauczycieli prowadzących zajęcia sportowe (w ponad 80 sportach) dla 340,5 tys. 
uczniów (15,1 tys. grup ćwiczebnych) na terenie 8,5 tys. szkół funkcjonujących 
w 380 powiatach i 2189 gminach (blisko 89% w kraju). Tegoroczna edycja 
programu z budżetem 49,5 mln zł realizowana była do końca roku szkolnego 
2023/2024. Od września program jest elementem Aktywnej Szkoły.

 Program „Klub” na lata 2023/2025 (Operator Krajowe Zrzeszenie Ludowe Zespoły 
Sportowe), finansowany z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej, którego głównym 
celem jest wsparcie finansowe lokalnych środowisk sportowych, których filarem 
funkcjonowania jest klub sportowy, definiowany jako centrum aktywności fizycznej 
oraz miejsce identyfikacji i kształcenia talentów sportowych. Sukcesywnie 
zwiększano środki na realizację programu – od 24 mln zł w 2016 r. do 98,5 mln zł 
w 2024 r. Rosła także liczba wspartych klubów - od 2142 w 2016 r., do 6806 
w 2024 r.

 Projekt powszechnej nauki pływania „Umiem pływać”, finansowany ze środków 
Funduszu Zajęć Sportowych dla Uczniów, dedykowany dla klas I-III szkół 
podstawowych, którego głównym celem oprócz nauki pływania (w ramach 20 
godzinnego kursu) jest wyrównywanie szans w dostępie do infrastruktury 
sportowej. Dzięki dotacji każdego roku dziesiątki tysięcy dzieci szkolnych nabywa 
podstawowe umiejętności pływackie. W roku ubiegłym budżet zadania wynosił 
15,1 mln zł, a liczba uczestników wyniosła 67 tys. W roku bieżącym zaplanowano 
na ten cel 18,8 mln zł.

 Zajęcia sportowe dla uczniów z elementami gimnastyki korekcyjno - 
kompensacyjnej – finansowane ze środków Funduszu Zajęć Sportowych dla 
Uczniów, skierowane do uczniów klas I-VI oraz wychowania przedszkolnego (klas 
„0”). Celem zadania jest aktywizacja sportowa dzieci i młodzieży szkolnej oraz 
profilaktyka wad postawy. Zajęcia oprócz celów stricte sportowych zawierają 
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elementy gimnastyki korekcyjno-kompensacyjnej, prowadzonej w formie 
odpowiadającej wiekowi i możliwościom psychoruchowym uczestników. W 2023 
r. roku przeznaczono na ten cel 9,15 mln zł, co pozwoliło na wsparcie 45 tys. 
uczestników. W roku bieżącym budżet zadania wynosi 9,1 mln zł.

 Program Sportowe Wakacje +, finansowany z budżetu państwa, który polega na 
wyłonieniu operatorów krajowych odpowiedzialnych za wspieranie organizacji 
ogólnodostępnych obozów sportowych oraz upowszechnianie strzelectwa. W roku 
2023 budżet programu wynosił 14,6 mln zł, a liczba uczestników obozów oraz zajęć 
strzeleckich wyniosła 22 tys. W roku bieżącym budżet programu wynosi 
20,5 mln zł z przeznaczeniem na wsparcie organizacji obozów sportowych.

 Program Certyfikacji Szkółek Piłkarskich, finansowany z Funduszu Rozwoju 
Kultury Fizycznej. W ubiegłym roku, dzięki dotacji w wys. 53 mln zł ponad 113 tys. 
dzieci do 13 roku życia objęto systematycznym szkoleniem piłkarskim wg 
jednolitych standardów jakościowych, a przeszło 7 tys. trenerów piłki nożnej 
otrzymało dofinansowanie. Wsparcie uzyskało ponad 1100 szkółek piłkarskich. 
W roku bieżącym budżet programu wynosi 40 mln zł.

 Program Sport Wszystkich Dzieci, finansowany z Funduszu Rozwoju Kultury 
Fizycznej (zadanie wspieranie projektów upowszechniania sportu dzieci i młodzieży 
realizowanych przez polskie związki sportowe, państwowe instytuty badawcze oraz 
Polski Komitet Olimpijski). Program zakłada wsparcie działalności polskich 
związków sportowych w obszarze sportu powszechnego. Corocznie kilkadziesiąt 
polskich związków sportowych otrzymuje dofinansowanie w zakresie projektów 
upowszechniania sportów realizowanych na najniższym poziomie doskonalenia 
sportowego. W ramach zadania polskie związki sportowe otrzymały w roku 
ubiegłym dotacje w wys. 66,9 mln zł, na realizację 51 autorskich programów 
upowszechniania sportu, co pozwoliło na objęcie dofinansowaniem ponad 328 tys. 
uczestników. Budżet zadania w 2024 r. wynosi 83 mln zł.

 Program Sport Wszystkich Dzieci, finansowany z Funduszu Rozwoju Kultury 
Fizycznej (zadanie wspieranie organizacji imprez sportowych dla dzieci i młodzieży). 
Głównym jego celem jest aktywizacja dzieci i młodzieży szkolnej poprzez 
wspieranie imprez sportowych realizowanych na terenie całego kraju. Każdego 
roku dofinansowany jest ogólnopolski system współzawodnictwa sportowego 
szkół podstawowych i ponadpodstawowych. W roku ubiegłym na realizację tego 
zadania przeznaczono łącznie 5 mln zł, co pozwoliło na uczestnictwo w rywalizacji 
sportowej ponad 333 tys. uczniów. W roku bieżącym zaplanowano na ten cel środki 
w analogicznej wysokości do roku ubiegłego - 5 mln zł.

 Program Sport dla Wszystkich, finansowany z budżetu państwa. Jego celem jest 
zwiększenie aktywności fizycznej społeczeństwa, tworzenie warunków do 
aktywnego spędzania czasu wolnego oraz kształtowanie zdrowego stylu życia. 
Inicjatywy na rzecz sportu dla wszystkich mają również za zadanie pobudzanie 
aktywności obywatelskiej oraz promowanie wolontariatu sportowego. Program 
polega na dofinansowaniu zadań upowszechniających sport w różnych grupach 
społecznych i środowiskowych (sport w rodzinie, w środowisku wiejskim, 
polonijny). Działania realizowane w jego ramach upowszechniają rodzinny, aktywny 
model spędzania wolnego czasu, promują sport jako środek pozytywnie 
wpływający na utrzymanie zdrowia oraz zapobiegający patologiom społecznym. 
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Realizowane są poprzez dofinansowania zajęć sportowych, imprez, obozów, 
konferencji i publikacji specjalistycznych oraz eventów okolicznościowych. W roku 
ubiegłym na realizację Programu przeznaczono ponad 104,8 mln zł, co pozwoliło 
na dotarcie z ofertą programową do 5,3 mln odbiorców. W roku 2024 budżet 
programu wynosi 105,1 mln zł.

 Program Sport Akademicki, finansowany z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej, 
którego celem jest zwiększenie aktywności fizycznej w środowisku akademickim. 
Zadanie polega na wspieraniu różnorodnych form aktywizacji sportowej środowisk 
akademickich, których celem jest upowszechnianie sportu i kultury fizycznej oraz 
zdrowego i aktywnego stylu życia wśród studentów. Środowisko akademickie to 
społeczność licząca prawie 1,2 mln studentów z ponad 359 publicznych 
i niepublicznych uczelni na terenie całego kraju, która buduje swój kapitał 
społeczny i zawodowy, istotny z punktu widzenia rozwoju kraju. Mając na uwadze 
późniejsze role społeczne przyszłych absolwentów szkół wyższych, ich świadomość 
znaczenia kultury fizycznej w życiu człowieka, będzie oddziaływała na 
kształtowanie przyszłych polityk publicznych w tym obszarze. Działania 
aktywizujące środowiska akademickie, zarówno w zakresie współzawodnictwa 
uczelnianego, jak i powszechnej kultury fizycznej studentów, budują świadomość 
wagi aktywności fizycznej w nowoczesnym, europejskim społeczeństwie. W roku 
ubiegłym kwota w wys. 14 mln zł pozwoliła na dofinansowanie uczestnictwa 
76,7 tys. osób. W roku 2024 budżet programu wynosi 15 mln zł.

 Program Upowszechniania Strzelectwa na lata 2023/2025 (Operator Akademicki 
Związek Sportowy), finansowany z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej. Program 
Upowszechniania Strzelectwa to systemowe rozwiązanie, które ma na celu 
upowszechnianie aktywności fizycznej wśród dzieci i młodzieży poprzez udział 
w strzeleckich zajęciach sportowych (realizowanych z wykorzystaniem technologii 
laserowej), które są prowadzone na terenie szkół ponadpodstawowych 
zlokalizowanych w całym kraju. W roku ubiegłym na realizację programu 
przeznaczono 18,6 mln zł, a w kolejnych latach (2024/2025) odpowiednio po 
15,5 mln zł. Dotychczas przeszkolono ponad 47,5 tys. uczniów szkół 
ponadpodstawowych.

 Program Upowszechniania Sportu Osób Niepełnosprawnych, finansowany 
z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej, którego celem jest tworzenie warunków 
umożliwiających zwiększanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych w różnych 
formach aktywności sportowej, postrzeganej przede wszystkim przez pryzmat 
wyrównywania szans i pełnego udziału w życiu społecznym. Zadanie polegało na 
dofinansowywaniu organizacji zajęć, imprez i obozów sportowych dla osób 
niepełnosprawnych oraz promocję sportu osób niepełnosprawnych. Uczestnictwo 
osób niepełnosprawnych w kulturze fizycznej to dziedzina, którą ministerstwo 
traktuje ze szczególną uwagą, tworząc warunki do podejmowania różnorodnych 
form aktywności przez niepełnosprawnych zawodników, poprzez dofinasowanie 
projektów organizacji pozarządowych działających w obszarze sportu osób 
niepełnosprawnych. W roku ubiegłym budżet programu wynosił 29,9 mln zł, co 
pozwoliło na dotarcie do 13,9 mln odbiorców. Tegoroczny budżet programu wynosi 
30 mln zł.

 Ze środków Funduszu Solidarnościowego finansowany jest Program rządowy pod 
nazwą „Promocja Sportu Osób z Niepełnosprawnościami, którego celem jest 
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popularyzacja sportu i aktywności fizycznej, jako formy włączenia społecznego 
osób z niepełnosprawnościami oraz podnoszenie świadomości społeczeństwa w 
zakresie sportu osób z niepełnosprawnościami. Wsparcie obejmuje: festyny 
integracyjne, eventy, wystawy i pokazy, kampanie outdoorowe, wystawy 
plenerowe, kampanie społeczne z wykorzystaniem prasy, radia, telewizji oraz 
mediów społecznościowych, publikacje, wydawnictwa, filmy i spoty promocyjne, 
transmisje telewizyjne i live streaming. Ubiegłoroczny budżet programu wynosił 
2 mln zł, co pozwoliło na wsparcie przedsięwzięć z ww. zakresu, które dotarły do 
1,7 mln odbiorców. W roku bieżącym na ten cel przeznaczono kwotę 5,1 mln zł.

Z poważaniem
Z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości:

KPRM – Departament Spraw Parlamentarnych
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